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ESERCIZIO 4 
Dimostrare che la risultante delle forze esterne su sistema di pun< è data da (MTOT · aCM). 
 

ESERCIZIO 5 
n=2 moli di un gas ideale biatomico eseguono il ciclo 
termodinamico reversibile in figura. AB è un'isobara, BC è una 
adiaba<ca e CA un'isoterma. 
Siano PA = 6 ·105 Pascal, VA = 10 litri, PC = 18 ·105 Pascal. 
Determinare: 
1) la temperatura nello stato A; 
2) il volume e la temperatura nello stato B; 
3) il volume nello stato C; 
4) la variazione di entropia del gas nella trasformazione AB; 
5) il rendimento del ciclo. 

 
 
 
ESERCIZIO 6 
Definire il significato di "funzione di stato" e fornire due esempi, specificando il sistema o la classe di sistemi a 
cui ciascuno si riferisce. 
 


